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Nombres complexes (partie 2) : les bases 
	
	
	

Question 1	
1) Calculer	le	module	de	chacun	des	nombres	complexes	:	𝑧" = 3 + 2𝑖				; 				𝑧* = 5 − 5𝑖				; 				𝑧- = 3𝑖				; 				𝑧. = −4	
2) Soit	𝑧	un	nombre	complexe	de	module	3.	Que	vaut	𝑧𝑧	?	
3) Soient	𝐴	et	𝐵	d’affixes	respectives	2 − 3𝑖		et	−4 + 3𝑖.	Calculer	les	distances	𝑂𝐴	et	𝑂𝐵.	

	

Question 2	
1) Parmi	les	écritures	proposées	ci-dessous,	dire	lesquelles	sont	des	formes	trigonométriques	:		

𝑧" = 3 𝑐𝑜𝑠 6
-
+ 𝑖𝑠𝑖𝑛 6

-
			;			𝑧* = −3 𝑐𝑜𝑠 6

.
+ 𝑖𝑠𝑖𝑛 6

.
			;			𝑧- = 2 𝑐𝑜𝑠 86

9
+ 𝑖𝑠𝑖𝑛 − 86

9
			;			𝑧. = 9 𝑐𝑜𝑠0 + 𝑖𝑠𝑖𝑛0 	

2) Écrire	sous	forme	trigonométrique	les	complexes	ci-dessous	:		
𝑧" = 1 − 𝑖					;				𝑧* = 1 + 𝑖 3				;				𝑧- = −6 − 2𝑖 3					;					𝑧. = 𝑖 2					;					𝑧9 = − .

-
					;				𝑧> = −5𝑖					;					𝑧? = 2	

3) Soit	𝑧"	le	complexe	de	module	2	et	d’argument	
*6
-
	et	𝑧*	le	complexe	de	module	4	et	d’argument	−

6
9
.	

a/	Déterminer	 𝑧"𝑧* 	;		
@A
@B
	;		 𝑧"8 	 	 	 b/	Déterminer	𝑎𝑟𝑔 𝑧"𝑧* 	;		𝑎𝑟𝑔

@A
@B
	;		𝑎𝑟𝑔 𝑧"8 	

	

Question 3	
1) Écrire	sous	forme	trigonométrique	les	complexes	:						𝑧" = 𝑒G6		; 		𝑧* = 𝑒HG

I
J		; 		𝑧- = 𝑒G

BI
K 		; 		𝑧. = 𝑒HG

LI
J 	

2) Écrire	les	nombres	complexes	suivants	en	utilisant	la	notation	exponentielle	:		

𝑧" = 𝑒G
6
*×𝑒HG

6
9			; 			𝑧* = 𝑒G

6
-×𝑒HG

*6
- 			; 			𝑧- = 𝑒G

6
*

-
	

3) Déterminer	la	forme	algébrique	des	nombres	complexes	suivants	:			3𝑒G
I
N 				;				"

*
𝑒HG

KI
N 				;				2𝑒HG

LI
J 	

	

Question 4	

On	donne	les	nombres	complexes	suivants	:	𝑧" = 3 − 𝑖 −1 − 𝑖 				; 				𝑧* = 𝑖 "OG
"HG

			 ; 			𝑧- =
-G

"OG -

*
	

1) Trouver	deux	méthodes	différentes	qui	permettent	de	déterminer	le	module	et	un	argument	de	ces	complexes.	
2) Utiliser	l’une	de	ces	deux	méthodes	pour	trouver	module	et	argument	de	ces	nombres	complexes.	

	

Question 5	
0n	considère	les	nombres	complexes	:			𝑧 = 9HG *

*
				et				𝑧P = 1 − 𝑖.	

1) Déterminer	le	module	et	un	argument	de	𝑧	; 𝑧P𝑒𝑡	 @
@P
.	

2) Déterminer	la	forme	algébrique	de	 @
@P
.	

3) En	déduire	que	:				𝑐𝑜𝑠 6
"*

= 9O *
.

				et				𝑠𝑖𝑛 6
"*

= 9H *
.

.	
	

Question 6 (d’après bac)	
Ê	VRAI	ou	FAUX	?	Justifier.	

Proposition 1 :	pour	tout	nombre	complexe	𝑛,				 1 + 𝑖 .R = −4 R.	

Proposition 2 :	pour	tout	nombre	réel	𝛼 ∶			1 + 𝑒*GU = 2𝑒GU𝑐𝑜𝑠 𝛼 	
	


